



2024 甘肃酒业十大看点

酒界资讯

1. 政策惠企,保驾护航

2024年,为推动陇酒产业高质量发展,在省商务厅的领导下,省酒类流通产业促进中心和省酒业协会围绕陇酒产业发展三年行动计划,以推动陇酒产业扩容提质升级为主线,以夯实基础、提升品质、塑造品牌、创新营销为核心,打造具有全国影响力的知名品牌,持续提升陇酒产区美誉度和产品市场竞争力,为陇酒的发展提供借鉴和方向。

此外,省商务厅划拨230万元专项资金用于支持陇酒产业10个项目的发展,从品牌建设、生产渠道、流通环节3个层面,推动陇酒产业高质量发展。

2. 人才强企,赋能发展

为激发陇酒产业发展新动能,赋能新质生产力发展,扎实推进陇酒产业高质量发展,2024年,在省商务厅指导下,省酒类流通产业促进中心主办两期陇酒创新发展人才培训班。培训以“创新赋能、聚势共赢”为主题,采取“集中授课+现场教学”的方式,组织全省重点酒类生产销售企业负责人、营销骨干及行业协会代表共计120余人参加。参训学员通过与行业专家面对面沟通交流,了解了陇酒创新发展的核心问题和解决办法。



陇酒创新发展人才培训班。

3. 寻机奋发,赢得未来

2024年,省酒类流通产业促进中心组织陇酒企业抱团参加了一系列行业及国际展会。3月,组织陇酒企业参加全国第110届糖博会,并在天水开展“陇酒与麻辣烫的激情碰撞”主题推介活动;4月,组织陇酒企业参加第四届中国国际消费

古河州酒业文化体验馆在兰州落成

1月2日,古河州酒业在兰州举办以“扬帆起航·感恩同行”为主题的文化体验馆开业暨客户答谢会。

省酒类流通产业促进中心主任段治国在答谢会现场表示,古河州酒业始终坚持传承与创新并重,将企业发展深深扎根于河州文化、牡丹文化、瓷文化的沃土之中,生产制造了一系列高端产品,并荣获多项省级及国家级荣誉,为地方经济发展作出了积极贡献。

古河州酒业集团公司总经理朱绍俊表示,古河州酒业文化体验馆的落成,将为消费者搭建一个沟通交流、品味美酒的平台,让更多人能够直观、深入地领略古河州酒的独特魅力,感受其蕴含的文化内涵与酿造工艺。

活动还对2024年作出突出贡献的经销商进行了表彰。现场气氛热烈,不仅全面展示了古河州酒业的发展新业绩、品牌影响力等,也为行业内外的交流与合作提供了新的机会。

古河州酒业作为甘肃唯一具备浓香、酱香和清香型白酒生产的企业,始终秉承传统酿造工艺,坚持追求卓越品质,致力于为广大消费者提供更加健康、美味的酒类饮品。此次古河州酒业文化体验馆的落成,是古河州品牌发展的又一重要举措,在为广大消费者提供更好产品和服务的同时,也为实现陇酒产业发展百亿目标贡献更多力量。

(牛瑞娟)

标识和推广宣传语,并将采用的陇酒产区形象标识向国家知识产权认证机构申请注册登记,准确、鲜明地表达了陇酒产区形象,丰富了产区内涵,增强了文化感召力。

6. 陇酒产品,屡获殊荣

2024年,陇酒产品以其品质和创新在国际国内各大赛事中屡获大奖。白酒行业,金徽酒荣获2023年度“青酌奖”;滨河集团53度九粮液获第三届中国酒业精品白酒品鉴会金奖;红川酒业青山锦绣酒荣获中国酒业协会“青酌奖”;汉武御醴泉大师鉴藏获ISC2024国际烈酒挑战赛双金奖。葡萄酒行业,皇台酒业凉州生态贵人香·干白葡萄酒获第十四届亚洲葡萄酒质量大赛金奖;祁连传奇橡木桶蛇龙珠干红在日本荣获国际大赛银奖;紫轩冰白葡萄酒获首届中国葡萄酒大赛金奖;张被国凤金3500获第十四届亚洲葡萄酒质量大赛金奖;甘肃红桥酒庄葡萄酒有限公司极品赤霞珠干红(2017)获2024亚洲葡萄酒质量大赛银奖;甘肃自在酒庄有限责任公司经典珍藏干红葡萄酒获2024年春季法国国际葡萄酒大赛FIWA中国区赤霞珠单品干红葡萄酒类大金奖。



第三十届兰州投资贸易洽谈会陇酒馆。

7. 葡萄酒出口走向海外

为开拓陇酒国际市场,2023年,省商务厅指导省内葡萄酒生产企业建立了河西走廊葡萄酒联合营机制。2024年5月,河西走廊葡萄酒出口日本市场取得实质性成果。甘肃莫高实业发展股份有限公司、甘肃祁连葡萄酒业有限责任公司、甘肃张被国葡萄酒业有限责任公司3家企业价值60万元的9款1120件产品成功出口日本,产品包装印有统一设计的产区标识“PRODUCE OF SILK ROAD·GANSU”,标志着陇酒抱团出海取得实质性成效。同时,在参展“2024日本国际食品饮料展览会”期间,签约金额达7016万元,不仅拓展了陇酒营销渠道,而且加速了陇酒的国际化进程。

8. 金徽酒原产地获“世界美酒特色产区·中国秦岭南麓白酒之乡”称号

2024年10月10日,在第二十一届中国国际酒业博览会上,中国酒业协会授予金徽酒原产地徽县“世界美酒特色产区·中国秦岭南麓白酒之乡”称号。金徽酒迎来产区建设新阶段,迈出了构

建世界名酒品质、提升品牌形象的重要一步。



金徽酒原产地获“世界美酒特色产区·中国秦岭南麓白酒之乡”称号颁奖现场。

9. 红川酒业1.2万吨纯粮原浆白酒项目投产开酿

2024年10月28日,甘肃红川酒业年产1.2万吨纯粮原浆白酒项目投产开酿。该项目为省列重大项目,总投资12亿元,全部投产后预计年销售额达30亿元以上。该项目是红川酒业在发展历程中所取得的一个重大进展,也是陇南市重点产业提质增效的大事件,对实现陇酒百亿销售额具有积极作用。



红川酒业1.2万吨纯粮原浆白酒项目投产开酿仪式现场。

10. 滨河集团获评全国五一劳动奖状

在2024年4月28日举行的2024年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会上,甘肃滨河食品工业(集团)有限责任公司荣获全国五一劳动奖状。近年来,甘肃滨河集团在推动高质量发展的同时,勇于担当、善于作为,将社会责任作为企业发展的驱动力,将企业发展目标与社会责任充分结合,为建设幸福美好新甘肃作出了积极贡献。获评全国五一劳动奖状,不仅是对滨河集团辛勤付出的肯定,也是对其在推动社会经济发展中作出的重要贡献的认可。



甘肃滨河集团总经理许文亮参加颁奖仪式。

金徽酒入选2023-2024年度全国退役军人就业合作企业光荣榜

2024年12月25日,2023-2024年度全国退役军人就业合作企业光荣榜发布,金徽酒股份有限公司荣登榜单。

退役军人是重要的人力资源,是建设中国特色社会主义的重要力量。做好退役军人就业安置对于更好实现退役军人自身价值、服务国防和军队建设以及助推经济社会和企业改革发展具有重要意义。一直以来,金徽酒高度关注退役军人的接收安置、困难帮扶、权益维护等工作,用心用情用力做好相关工作。长期吸纳和招录退役军人,并实行优先录用、转正等优待政策。在甘肃省“百城联动”退役军人招聘等退役军人专场招聘活动中,提供多个岗位和近百个就业名额供广大退役军人及其家属选择。积极参与我省首次举办的省市县一体化、全覆盖的退役军人专场招聘活动,不仅在线下会场提供岗

位,还通过线上渠道发布招聘信息,拓宽退役军人的求职渠道。截至目前,已有百余名退役军人在金徽酒工作。公司还通过提供创业指导、资金扶持等方式,帮助有创业意愿的退役军人实现创业梦想。

此外,公司积极联合退役军人事务部门开展走访慰问等活动,为退役军人送去关怀和温暖。在每年“八一”建军节、中国人民警察节等节日期间,都会组织慰问活动,向退役军人表达敬意和关怀。同时,还举办退役军人篮球邀请赛等系列活动,充分展现陇酒新时代退役军人风采,丰富退役军人业余文化生活,激发全社会关心关爱退役军人工作,形成拥军优属的浓厚氛围。

未来,金徽酒将持续关注退役军人及家属需求,进一步拓展公司关爱困难退役军人新途径,做好退役军人就业安置等工作。

(柴春)

滨河集团荣获中国食品工业协会两项科技表彰

2024年全国食品工业科技进步大会近日在北京召开。会上,滨河集团总裁许文亮荣获“全国食品工业科技创新奖”,甘肃滨河食品工业(集团)有限责任公司项目“利用小米酿酒提升白酒品质的研究”荣获“中国食品工业协会科技进步三等奖”。

会议以聚焦科技创新为驱动,数字技术深度赋能现代农业、新型工业和现代服务业相互融合为主题,围

绕不断提升产品的技术含量、生产效率、质量安全和附加值,推动食品行业高质量及可持续发展进行阐释。作为位列陇酒前列梯队的白酒企业,滨河集团始终秉承人至诚、酒至醇、业至远的企业价值观,在挖掘传承中华酒文化的同时,在科技创新方面积极钻研和探索,坚定不移地走品质和品牌建设之路,不断为消费者提供高品质的产品。

(李贵勇)

红川酒业荣获“2024年度十佳慈善企业”荣誉称号

日前,以“榜样引领,向善而行”为主题的2024第二届江子为民公益慈善青年会在兰州举办。红川酒业作为爱心企业代表受邀参会并荣获“2024年度十佳慈善企业”荣誉称号。

红川酒业,是一家酿造美酒的企业,更是一家以行动诠释责任的榜样企业。2024年5月,红川酒业倾情助力以“激情绽放·时代有爱”为主题的2024第九届中国·兰州520银发幸福节活动。回溯以往,从筑路修桥

到支援灾区重建,从关爱老人到助力教育事业,红川酒业为公益事业捐款捐物近1亿元,用实际行动践行着企业的社会责任与担当。

播撒爱心写善举,奉献社会传真情。此次获奖不仅是对公司长期以来致力于慈善事业、回馈社会的肯定,更是对其履行企业责任、践行大爱的赞誉。未来,红川仍将奔跑在公益之路上,用更多的爱心行动书写企业的担当。

(冯国强)

兴业银行兰州分行落地甘肃省首单银行间债券市场柜台业务

近日,兴业银行兰州分行落地甘肃省首单银行间债券市场柜台业务,通过柜台与甘肃省辖内法人机构甘肃岷县农村商业银行股份有限公司开展债券交易1000万元。该笔业务的成功落地,进一步扩大了甘肃省银行间债券市场柜台业务的投资者参与范围,为推动柜台债券业务发展起到了良好的示范作用。

银行间债券市场柜台业务是指个人投资者、企业或金融机构通过已开办柜台业务的营业网点或线上渠道进行债券交易的业务,是银行间债券市场向零售金融和普惠金融的延伸。推动柜台债券业务发展,是中国人民银行倡导各金融机构为促进多层次债券市

场发展,落实中央金融工作会议精神的重要举措。2024年以来,兴业银行兰州分行认真落实中国人民银行甘肃省分行关于柜台债券业务的政策宣导、业务开办和风险控制等工作要求,多次邀请兴业银行总行资金营运中心业务专家来兰指导柜台债券业务的开展,并与辖内金融机构交流座谈,寻求业务合作机会,积极推动柜台债券业务落地。

(吕晓晴)



近日,紫轩酒业召开2024新品发布暨年终客户答谢会。现场发布的新品包括低醇、脱醇葡萄酒及白酒等产品。其中,紫轩七度悠然低醇干红葡萄酒保留了果香和营养物质;紫轩无界纯粮脱醇葡萄酒酒精度低至0.5%vol,能够满足市场多元需求;岷泉坊52度青花瓷白酒传承二次精馏技术,在口感、香气等方面有所突破。

义顺助学公益基金会获评甘肃省社会组织评估等级4A级

为推动社会组织高质量发展,充分发挥服务社会功能作用,近期,甘肃省民政厅组织开展了全省性社会组织评估工作,甘肃义顺助学公益基金会获评甘肃省社会组织评估等级4A级。

甘肃义顺助学公益基金会高度重视此次评估工作,认真对照评估指标体系进行汇报,真实全面地展现了多年来取得的主要成绩,得到了评估专家组的充分肯定。

成功晋升为4A级社会组织标志着甘肃义顺助学公益基金会各项工作迈上新台阶。甘肃义顺助学公益基金会将以此次获评新的起点,以评促建、以评促改、以评促发展,积极发挥社会组织的桥梁纽带作用,努力作出新贡献。

(王培)